

“人工产房”建好安巢 鱼儿安心“生儿育女”



施工人员正加紧安装警示灯

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 近日,历经3天作业,一座位于常宁市松柏镇大渔湾码头下游的鱼类“人工产房”建好了,鱼儿可以在这里安心“生宝宝”了。眼下正是鱼类集中产卵的时节,为了给鱼类“生儿育女”提供安全可靠的环境,渔政执法人员可谓是绞尽脑汁,煞费苦心。

当日上午,6名渔政执法人员赶赴常宁市松柏镇大渔湾码头下游1000米附近水域,对制作的人工鱼巢进行全面检查,发现棕榈片上布满了白色的鱼卵。市渔业渔政执法大队有关负责人告诉记者,常宁市

松柏镇大渔湾码头下游回水湾水域水流平缓,水深4米左右,是“鱼爸鱼妈”嬉戏产籽的理想场所,新建人工鱼巢能够更好地让鱼类躲藏其中,有利于鱼儿产卵和孵化,防止鱼卵受水位起伏的影响。

据了解,精心制作的人工鱼巢共400平方米,通过锚链牵引固定。为了保障鱼类“人工产房”的安全,特地设置了两块红色警示牌,“人工鱼巢设置点”几个大字赫然醒目。此外,还在鱼巢方钢管架上安装了4盏太阳能警示灯,提醒过往船舶安全航行。人工鱼巢由专门的护鱼员昼夜值守,禁止村民及游客在鱼巢附近水域垂钓,全力保障鱼类安全产卵繁殖。

知识产权维权途径有哪些?

我市昨日举行世界知识产权日主题宣传活动

■本报记者 胡建军

本报讯 4月26日,是第21个世界知识产权日。当日,由市市场监管局牵头,携手市委宣传部、市中级人民法院、市农业农村局以及园区、城区市场监管局举行了以“全面加强知识产权保护,推动构建新发展格局”为主题的世界知识产权日宣传活动。

“当您发现自己享受的知识产权受到侵犯时,可向知识产权保护部门投诉,或拨打12315投诉热线进行投诉和举报,或通过政府网站或新闻媒体曝光,还可与侵权行为人协商解决知识产权纠纷事宜……”活动现场,工作人员通过宣传展板和相关资料向来咨询的200余名市民,介绍了什么是知识产权及其包括的主要内容以及知识产权维权途径等,并

发放宣传资料2000余份。

2020年,我市专利申请10940件,同比增长41.76%,总量首次在全省排名第二。其中,发明专利申请4998件,全省排名第三;增速为63.76%,排名全省一类地区第三名,与全省一类地区平均增速30.58%相比,具有较明显的领先优势,在省委、省政府对发明专利申请量及增量综合考核中排名一类地区第二名。全市申请商标13797件,全省排名第五,同比增长23.74%;商标注册8641件,全省排名第四;商标有效注册量40152件,全省排名第四,同比增长23.73%。查办侵权假冒案件220余件,罚没542万元,捣毁制假售假窝点4个,协助公安机关侦办知识产权侵权以及制售假冒伪劣商品的刑事案件50余起;培育市本级知识产权优势企业300余家。

衡东大浦完小:

让家国情怀在学习中升华

■通讯员 袁骏 文婷

本报讯 近日,衡东县大浦完小设计了以课本中的党史故事为切入点开展党史学习教育的新思路,挖掘教材中蕴藏的党史教育素材,拉近学生与党史间的距离,让学生在课堂中学习党史,感悟共产党人的初心与使命,体会当今幸福生活的来之不易,坚定“为中华之崛起而读书”的信心和决心。

在六年级的一间教室里,语文老师正带领学生们一起朗诵《金色的鱼钩》,学生们通过对主要人物语言、外貌、神态等描写的赏析和入情入境的朗读,重温那炮火连天的艰苦历

史,从而深刻感受到老班长舍己为人、忠于革命的优秀品质,进一步了解到党的光辉历史。

据了解,为引导青少年学生从小树立热爱党、拥护党、永远跟党走的理想和信念,当好红色基因的“传承人”,该校在打造党史学习阵地基础上,还通过学习强国、学校党史学习QQ群、微信群等平台,每日推送“党史百年天天读”,让师生的家国情怀在学习中得以升华。

学党史 悟思想
办实事 开新局



广铁工务大修段衡阳焊轨车间党总支把开展党史学习教育与企业经营管理融为一体,充分发挥党员在保安全、促生产、节能降耗、增收节支的先锋模范作用,调动了全员献计出力积极性,有力推进了安全生产和任务的顺利完成。图为党员焊轨尖刀突击队成员对焊轨机具进行精细检查时情景。

■陈志清 摄

中学校园频发盗窃案

雁峰警方出手保平安

■本报记者 姚永军 通讯员 范力为

本报讯 市公安局雁峰分局白沙洲派出所积极开展“我为群众办实事”实践活动,用实际行动践行“人民在我心中”的初心使命。4月23日,该所民警通过缜密侦查抓获一名盗窃嫌疑人,破获系列校园盗窃案,为市中八中校园安全提供了暖心保障。

近期,白沙洲派出所辖区重点保卫单位衡阳市八中连续发生3起盗窃案,严重影响学生的学习和生活。学校领导于4月

22日晚来到派出所报警,希望公安机关尽快侦破此案,还校园一份安宁。

所长黄启才、教导员王东生高度重视,立即召集刑侦中队召开紧急会议,由副所长蒋爱学带队成立专案组开展侦查。当晚,蒋爱学带领民警勘察现场、调取并查看校内外监控、到嫌疑人可能进出路径沿途走访摸排调查。蒋爱学还根据现场环境,冒险爬高墙模拟还原作案过程。通过连续12小时的高强度侦查工作,民警终于确认嫌疑人身份,并于23日15时成功将其抓获。

据嫌疑人交代:由于其在透支信用卡、花呗但无力偿还,为还欠款而萌生盗窃念头,多次到市中八中盗窃学生钱财,涉案金额累计达10000余元。

目前,犯罪嫌疑人已被雁峰警方依法刑事拘留。该案还在进一步侦办中。

学党史 悟思想
办实事 开新局

·我为群众办实事·

衡南县审计局为民办实事活动扎实有效

新修机耕道,兴建新广场

■通讯员 贺成授

本报讯 衡南县审计局践行党史学习教育,积极开展“为民办实事——扶上马、送一程”帮扶活动。组织全局帮扶干部,深入帮扶村——硫市镇荣华村,走访脱贫户54户,为群众办实事共计65件(次)。

自党史学习教育开展以来,该局立足职责,紧抓理论学习,组织全体党员参观红色教育基地,重温入党誓词。开展“党史学习教育+屋场恳谈”模式,召开屋场恳谈会,在村级项目建设、产业发展、社会治理等方面开展实践活动。在介绍外出

务工、公益岗位,落实教育补助、医疗报销比例、最低生活保障、消费扶贫、提供种养业技术服务等方面办实事,见实效。同时,该局为村里投资4万元,新修一条800米的机耕道;协助村级流转抛荒田100亩;投资8万元正在新建一个文化健身广场。

该局党组书记、局长欧雪梅表示,将党史学习教育转化为“为民办实事”的内生动力,着力解决群众“急难愁盼”的具体问题,巩固脱贫攻坚成果,有效衔接乡村振兴,以群众满意度来检验党史学习教育工作成效。